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Податковий менеджмент як окрема галузь знань виник на початку                    

ХХ століття і відтоді набув широкого розвитку. Виділення податкового 
менеджменту в окрему підсистему управління було обумовлено розвитком 
податкової системи, значним обсягом податкового законодавства та суттєвими 
наслідками податкових помилок. Податковий менеджмент є складовою всієї 
податкової політики на рівні держави, підприємства, домогосподарства.  

Під державним податковим менеджментом слід розуміти систему 
державного управління податковою системою та оподаткуванням, що включає 
організацію, координацію і вдосконалення всіх аспектів оподаткування в 
державі з метою забезпечення економічних інтересів усіх суб’єктів ринкових 
відносин та забезпечення поступового та сталого зростання їх доходів [3]. 

Головна мета податкового менеджменту підприємства – забезпечення 
оптимальних податкових платежів відповідно до чинного законодавства. При 
цьому потрібно звернути увагу на вирішення таких проблем: дисципліна та 
культура платників податків; поєднання стратегічної та тактичної мети 
податкового менеджменту; мінімізація та оптимізація сплати податків; ризик 
податкових платежів для платників податку. 

Завданням податкового менеджменту на рівні домогосподарств є 
визначення таких напрямів та умов формування доходів (фінансових ресурсів), 
їх використання, які б дали змогу отримувати найбільші доходи за 
оптимальності податкових платежів за чинної системи оподаткування [3]. 

Усі рівні податкового менеджменту взаємопов’язані та взаємообумовлені. 
Податковий менеджмент є важливим елементом, що визначає 

ефективність діяльності підприємства та забезпечує йому конкурентні переваги 
в умовах невизначеності зовнішнього середовища. На ефективність діяльності 
підприємства впливає високе податкове навантаження, що може спричинити 
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значні наслідки у вигляді недоотриманого прибутку через прийняття 
неефективних управлінських рішень. 

Суб’єкт господарювання повністю розкриває свою облікову та звітну 
інформацію у податковій та фінансовій звітності. Основою належно 
організованого податкового менеджменту на підприємстві є максимізація 
доходу за рахунок мінімізації податків. 

Важливим кроком при організації податкового менеджменту є виділення 
його функціональних елементів і визначення їхньої взаємодії. Такими 
елементами є: податкове планування, податковий аналіз, податковий облік і 
звітність, податковий контроль. Їхня реалізація та взаємодія забезпечує 
функціонування податкового менеджменту. 

Суть податкового планування полягає у формуванні підприємством такої 
податкової політики, яка забезпечила б найоптимальніший варіант розміщення 
своїх активів для отримання найбільшого прибутку шляхом оптимізації 
оподаткування. Система правильного й своєчасного застосування інструментів 
податкового планування повинна включати оптимальну структуру організації 
господарської діяльності з урахуванням вимог чинного податкового 
законодавства. Тільки виконання повного спектра робіт дозволить 
найефективніше організувати податковий менеджмент на підприємствах. 
Доцільність використання податкового планування підтверджується низкою 
суттєвих переваг, таких як законність, низька ризикованість, вигідність тощо. 

Проведення комплексного податкового аналізу дозволяє провести аналіз 
сукупності податків і зборів, які сплачуються підприємством у різні роки, 
виявити найбільш значущі фактори, що викликали зміни в динаміці і структурі 
податкової сукупності, а також сформувати інформаційну податкову базу, що 
дозволить забезпечити функціонування ефективної і оптимальної системи 
податкової політики підприємства. Інформаційне забезпечення податкового 
аналізу включає в себе головний елемент – інформаційну базу даних, 
сформованих за правилами бухгалтерського та податкового обліку. 

Важливо також врахувати, що найбільшої ефективності результатів 
податкового менеджменту можна досягти при управлінні не процесом, а 
системою податкового обліку підприємства, основу якої становить 
організаційна структура. У систему податкового обліку доцільно включити 
персонал підприємства, який здійснює податковий облік на підприємстві, 
ресурсне забезпечення, безпосередньо процес здійснення податкового обліку і 
його результати – суми податкових платежів, які підлягають сплаті до бюджету 
і державних цільових фондів. 

Податковий контроль – це спеціалізований (тільки відносно податків і 
зборів) державний фінансовий контроль, сутність якого полягає не лише в 
перевірці дотримання податкового законодавства, але й у перевірці 
правильності обчислення, повноти та своєчасності сплати податків і зборів, а 
також в усуненні виявлених порушень. За допомогою податкового контролю 
забезпечується зв’язок між теоретичними розробками в галузі стандартів 
системи податкового обліку й фактичними результатами. 
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Отже, на рівні підприємства податковий менеджмент передбачає 
формування податкової політики, враховуючи його економічну стратегію та 
напрями діяльності, а також визначення такої системи податкових платежів, яка 
дасть змогу максимізувати прибуток та оптимізувати податки і збори за певних 
умов податкового середовища і ринкової кон’юнктури. 
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Однією з найпоширеніших проблем, що гальмують розвиток будь-якої 
держави є корупція. Так за даними міжнародної некомерційної організації 
Transparency International, у 2020 році Індекс сприйняття корупції для Україні 
дорівнює 33 балам, що відповідає 117 місцю з 180 країн, що потрапили до цього 
рейтингу [1]. 

Ці показники свідчать про достатньо високий рівень корумпованості в 
країні та викликають занепокоєння з боку суспільства. Адже, поширеність 
корупції в різних сферах життя, існування її як масового явища перетворюють 
її на елемент повсякденності, звичаю, традиції [2]. Особливо високий рівень 
занепокоєння в суспільстві викликає поширення корупції в такий сфері як 
сфера охорони здоров'я. Бо, високий рівень корумпованості в даній сфері, 
здатен не лише уповільнити темпи економічних реформ, але й зробити країну 
менш стійкою до багатьох викликів сьогодення, втому числі й до глобальної 
пандемії COVID-19. 

Враховуючи глобальну небезпеку корупції, не є дивною та пильна увага, 
що приділяється науковцями цій проблемі. Дослідженню корупції присвячені 
дослідження як вітчизняних [3-6], так й іноземних науковців [7-9]. При цьому 
основна увага дослідників приділяється виявленню негативних наслідків 
корупції [10], пошуку заходів попередження цього явища [11,12] та виділенню 
чинників, що сприяють поширенню корупції [13,14]. 

Метою цієї статті є виявлення чинників, що сприяють виникненню та 
поширенню корупції в сфері охорони здоров'я та пошук заходів її 
попередження. 


